Link6pings universitet Utbildningskod: TATA42
Matematiska institutionen Modul: TEN1

Tentamen i Envariabelanalys 2

2025-01-10 kl 14.00-19.00

Inga hjélpmedel. Fullstéindiga losningar krédvs, om inget annat ségs i uppgifterna.
Tentamen bestar av tva delar: A och B.
e Del A bestar av 4 uppgifter, numrerade 14, viarda 3 poédng var.

e Del B bestar av 2 uppgifter, numrerade 56, véirda 3 poang var.

Med godkind uppgift menas en uppgift som bedémts med minst 2 poéng.
For godkénd tentamen (betyg 3/4/5) ricker krav K1 och K2, dér
K1: 1 poédng pa uppgift n eller — men inte for 6verbetyg — KTRn godkind (n = 1,2,3,4).
K2: 3/4/5 godkénda uppgifter och 8/12/16 poing totalt, déir 1/2 bonuspodng upp till 8 poéing
for betyg 3 erhalls vid behov om 2/4 KTR &r godkénda.

Notera: Rittningen kan komma att avbrytas ifall det star klart att kraven for godként betyg
inte lingre kan uppfyllas.

Svar finns tidigast kl 21.00 pa kursens hemsida.

Del A

1. (a) Berdkna
lim £ In(1+ x)
e=0 2 —2cosw
(b) Avgor om
fla)=1+¢" =1+ 222
har en lokal extrempunkt i x = 0, och ange i sa fall vilken typ.

(c¢) Bestam Maclaurinutvecklingen av funktionen
f(z) = arctan(sin x)
med restterm O(z7).
2. (a) Bestdm alla losningar till differentialekvationen
y" — "+ 9y — 9y = 0. (1p)
(b) Bestam en 16sning y(x) till
'y =20y" + Dz, y(0) =1,

samt ange storsta mojliga 6ppna intervall dar y(z) &r en l6sning.

Var god vénd!



1 2
3. (a) Avgor konvergens: /0 % dx.
< 3k
(b) Bestdm konvergensradien R till potensserien Z %
k=1
(OBS! Andpunkterna x = +R ska alltsa ej undersokas. )
, < 1+ 3
(C) Visa att /1 m dx S Z

4. (a) Teckna som en integral, som inte ska berdknas, arean som uppstar da kurvan
y:x2—2, 1<x <2,

roterar ett varv kring linjen = = 3. (1p)

(b) Berékna volymen av den kropp som uppstar da det begrénsade omradet som

ges av olikheterna
0<z<1, z<y<,

roterar ett varv kring linjen y = —1. (2p)

Inkludera principskisser som motiverar formlerna som anvénds i (a) och (b).

Del B

5. Bestdm ett polynom p(x) sadant att

1 1
V1o?— < <.
VI-a?—p@)| < o5 lol <3
6. Los

y" —32%y —6zy =0, y(0)=1,4'(0)=0

med hjilp av en potensserieansats. For full podng ska dven losningen uttryckas
som en andlig kombination av elementédra funktioner.




